

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничій Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ПОГРОМ СТРАЙКЕРІВ В ГАСТОНІІ.

Швидко напали подробиці кровавої боротьби страйкерів та нападів поліції, детективів і нанятих нагаичів капіталу на цelloвую колонію страйкерів в Гастоні, в стейті Норт Каролайна, в Злучених Державах, в якій було збито шефа поліції та багатьох осіб поранено.

Текстильні робітники фабрики Лорей в Гастоні страйкують вже від 1 квітня. Компанія викликала їх з помешкань. Текстильна юнія, за допомогою робітництва, поставила їм мети за місцем. Компанійні нагаичі та поліція й там не давали страйкерам спокою, нападали на них, вишили склади пожертвуваної речовини й самі помешкання. Юнія примушена була швидко ставити охорону цelloвою колонією перед компанійними нічними нападниками.

Вночі з 7-го на 8-го червня поліція знову в дикунський спосіб напала на цelloвую барак страйкерів й там прийшло до збройної боротьби між поліцією і вартовими колоніями.

ШЕФ ПОЛІЦІЇ ПЕРШИЙ ПОЧАВ СТРИЛЯТИ.

Телефоном з Гастоні до "Дейлі Воркер" в Нью Йорку з 7 червня повідомляють, що наочні свідки той боротьби заявили представникам Міжнародної Робітничої Оборони, що вони бачили, як шеф поліції Адергет перший почав стріляти. Він перший без жалючої щирини вистрелив в гурт страйкерів, а поліція пішла його слідом й почала стріляти.

Шістьдесяті страйкерів, включаючи урядовців Всеукраїнської Текстильної Робітничої Юнії, Міжнародної Робітничої Допомоги та Міжнародної Робітничої Оборони, посаджено в ґрунті Гастоні. Їх обвинувачують у вбивстві.

Буржуазна преса в найшкідливіший спосіб обриває їх, агітує проти них так, що побойються навіть їхньої ліричності.

Фред Е. Біла, організатор текстильної юнії на полудні, арештовано й ніхто не знає, де він і що з ним зроблено. Але навіть в інспіраційних оповіданнях буржуазної преси не можна знайти вказівок, хто стріляв в шефа поліції.

ПОГРОЗИ П НАПАДИ ВЛАСТЕТЕЛІВ.

Властители фабрик, їхні нагаичі, поліція стало відступувати страйкером від часу збудування цelloвою колонії. Вони казали, що зручній нову юнію квартири замкнуті шду колонією.

Кілька тижнів тому надзв замаскований бандити напали вночі на склад поживи, зруйнувавши будинок і зникли поживу. Страйкерам погрозили зарожувати смертю й поліція нічого не робила, щоб вступити за потерпілими, нікого не арештувала, а коли юнія подала обвинувач в суд, то лава присяжних виправдала всіх оскаржених.

Після нападу в п'ятницю, 7 червня, відкрита поліція, шерифи й озброєні компанії нагаичі кількома нападами напали на цelloвую колонію, розбиваючи й й арештуючи людей. Поліція арештувала прибувшого з Пенсильвії Джорджа Картера й вибрала його, як такою, що стріляв в шефа поліції. Герисона, президента текстильної юнії з Пасайку і Мілера, організатора молоту, арештовано й оскаржено, нещасно б то вони стріляли в шерифа Чараса Роча. В дорозі до тюрми компанійні нагаичі тяжко побили Мілера.

Активного страйкера Луїса Мек-Лаклена оскаржено, що він стріляв в моторокаційних поліцаів. Проти Роча арештованих видвинено оскарження за "конспірацію", за "напад з метою вбивства", за "допомогу у вбивстві".

ЦИВІЛІЗОВАНЕ ВАРВАРСТВО.

Назвжуючи на цelloвую колонію Міжнародної Робітничої Допомоги 8 червня, шерифи порвали цelloвую й знищили їх. Написи про юнію допомоги пощипали. Поліція відвідала кожну цelloвую страйкерів вночі, деякі в 3-й годині ранку. Коли робітники протестували, домагались, щоб нагаичі показали варіант, то деталізовані капіталістичні нагаичі відповіли, що в Норт Каролайні варіант не потрібно.

Кожного страйкера, якого поліція нашла в цelloвій колонії, вона обшукала, закувала й арештувала.

"Гастоній Газет" випускує проти страйкерів несотворені річ, закликає до погрому страйкерів, провокуючи знищення.

Страйкерів в тяжкому положенні. Істи нема що, бо всі склади поживи пощипали поліцаї. Мисцеві комітети збирають поживу в доколичного населення. Потрібна негайна допомога в поживі, як також цelloві, щоб примістити родинні арештованих і взагалі тих, яким пощипано цelloві.

РОБІТНИЦТВО ОРГАНІЗУЄ ОБОРОНУ.

По телефону до "Дейлі Воркер" з Гастоні повідомляють, що Міжнародна Робітнича Оборона зорганізувала в Гастоні Страйкерів Оборонний Комітет для оборони на суді 60-ох арештованих страйкерів, яких звичайним американським "фрейм-авом" оскаржується в замордуванні чифа поліції.

До Гастонії прибув з Нью Йорку секретар Міжнародної Робітничої Оборони Лайтс і секретар Міжнародної Робітничої Допомоги Вагенкнехт. Перший організує судову оборону, а другий — допомогу поживою й приміщенням погромленим страйкерам. Вони розпочинають всеукраїнську кампанію для ратування жертв капіталу.

ПЕРШЕ СЕРПНЯ -- ДЕНЬ БОРОТЬБИ ПРОТИ ІМПЕРІЯЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ

КОНФЕРЕНЦІЯ КОМУНІСТИЧНИХ ПАРТІЙ ЄВРОПИ В БРЮКСЕЛІ ПОСТАНОВИЛА ПІДГОТОВИТИ МІЖНАРОДНІ ПРОЛЕТАРСЬКІ РЯДИ ДО НОВИХ КЛАСОВИХ БОЙ.

Західно-європейське Бюро Комінтерну опублікувало повідомлення про конференцію комуністичних партій, що була присвячена питанню про підготовлення й переведення міжнародного дня боротьби проти імперіалістичної війни. Конференція відбулася 16 травня в Брюкселі, в ній взяли участь 73 найбільших європейських комуністичних партій різних країн, в тому числі 6 делегатів різних партій, а також представники Комінтерну Молоді та Профінтерну.

На початку представник німецької комуністичної партії дав доклад про травневий напад в Берліні, після чого конференція постановила опублікувати відозву, висловлюючи братерський привіт берлінським робітникам.

Конференція постановила, що комуністичні партії повинні провадити систематичну міжнародно кампанію, висловлюючи значення кровавого терору німецького соціал-демократизму в травневий день; вони повинні також зміцнити й поширити виступи міжнародного пролетаріату, які здійснені б солідарність з боротьбою німецьких робітників проти гнету німецької буржуазії й соціал-фашизму.

Проти імперіалістичної війни. Головною темою нарад було питання підготовки до міжнародного дня боротьби проти імперіалістичної війни після постанови VI конгресу Комінтерну. Конференція 14-ох комуністичних партій Європи, що відбулася в березні ц. р. в Берліні, постановила, щоб таким днем було 1. серпня 1929 року.

Конференція в Брюкселі постановила на основі докладів, що першотравневий демонстрації, як також демонстрації протесту проти берлінських подій, проходять вже під знаком підготовки до міжнародного дня боротьби проти імперіалістичної війни. Однак конференція вказала на необхідність збільшення цієї підготовки й постановила, щоб вся партійна маса була для цієї роботи змобілізована й активізована.

Поборювання правих ухилів і пасивності.

Конференція постановила провадити рішучу боротьбу за викорнення правих ухилів і пасивності, яка є лише висловом небезпечного опортунізму. Успіху можна сподіватися тільки тоді, коли комуністичні партії задуть собі справу величезного значення кампанії й керувачу роллю в ній комуністичного авангарду.

На оборону Радянського Союзу.

Основою для переведення кампанії має служити резолюція VI конгресу Комінтерну про боротьбу проти імперіалістичної війни. З тою резолюцією повинні бути широко знайомлені не тільки члени партій, але й широкі маси працюючих; намічені нею ленінські списки повинні стати сильною зброєю пролетаріату в боротьбі проти імперіалістичної війни.

Організування імперіалістичної війни проти РСРП вступило в нову фазу. Збільшилася травля проти РСРП міжнародної буржуазії; Німеччина під проводом соціал-демократів ідеологічно перейшла на протирадянський фронт. Тому треба мобілізувати найширші про-

летарські маси на оборону РСРП, а в зв'язі з цим і на боротьбу комунізму проти соціал-фашизму.

Заперестання праці й масові демонстрації 1. серпня.

Як в часі підготовки, так і в день кампанії треба об'єднати в єдиний фронт найширші робітничі маси на підприємствах і у всіх пролетарських масових організаціях, а також створити для цього органи єдиного фронту мас. 1. серпня повинно стати днем масової політичної маніфестації трудящих усіх країн проти імперіалістичної війни і в обороні Радянського Союзу.

Формами переведення цього дня мають бути: заперестання робіт і масові демонстрації в цей день. Боевий день 1. серпня повинен бути вивірним і вивірним пунктом єдиномірної кампанії, що охопила б широкі маси, проти воєнної небезпеки, а одночасно — початком дальших масових бойв пролетаріату проти імперіалістичної війни і піло імперіалістичної системи.

Рішуча боротьба проти соціал-демократів.

В галузі агітації, пропаганди та організації перед комуністичними партіями в першу чергу стоять такі завдання: рішуча боротьба проти соціал-демократів, викриття їх ролі, як організаторів війни проти РСРП; викриття також так званих: лівих соціал-демократів; викриття зросту ухилу соціал-демократів в напрям соціал-фашизму; зв'язок з білим терором.

Зміцнити боротьбу проти фашизму як на підприємствах, так і проти фашистських бойв організацій. Боротьба проти панцифістичних лозунів в рядах робітничої класи й проти панцифістичної пропаганди. Втягання селянських мас, а та-

кож повноволених національно-революційних фронтів, в єдиний революційний фронт проти воєнної кампанії.

При переведенні кампанії треба звертати велику увагу на мобілізування неорганізованих робітників, на безробітних та також трудящих емігрантів.

Перевести широкую рекрутаційну кампанію в комуністичній партії, в червоній трейд-юнії і в співзвучуючій організації. Мобілізація для кампанії всіх масових безпартійних революційних організацій. Створення масових організацій там, де їх ще нема.

Серед молоді й жінок.

Організувати місцеві й всеукраїнські конференції делегатів від підприємств і організацій для вибрання керівничих комітетів і об'єднання їх з центром. Втягнення в кампанію жінок-робітниць і молоді, скликавши конференції жінок-робітниць і молоді і вибраними представниками в комітеті боротьби проти імперіалістичної війни.

Компартії повинні широко організувати серед мас збірків на міжнародний фонд для боротьби проти імперіалістичної війни.

Постановити за завдання боротьбу проти частинних і повних заборон комуністичних партій і революційних організацій, боротьбу за право, на вільно, за свободу демонстрацій і зібрань.

Використати для цієї боротьби різні буржуазні ювілеї та пролетарські свята, як роковини віденських подій 15 липня 1927 р., підписання Версальського миру 29 червня 1919 р., повалення Бастилії 14 липня і т. ін.

Боротьба за більшість робітничої класи.

Всі ці заходи повинні бути використані й переведені ко-

муністичними партіями, маючи на меті завоювання більшості робітничої класи. Зокрема викрити в цій кампанії зрадничу роботу II Інтернаціоналу.

Відозва конференції.

У зв'язку з переведенням цього противоєнного дня, конференція видає відозву до працюючих всіх країн, в якій кличе:

"Робітники, члени трейд-юнії! Не дозволяйте, щоб трейд-юнійна бюрократія перетворила збудовані вами організації у зброю підтримки війни! Разом з нами берть участь в боротьбі проти війни і її організаторів! Робітники й молоді цього світа! Боріться під прапорами КІМУ, в передовій лінії проти імперіалістичної війни й проти милітаризму, які троять голови вам!"

Мільйони мас жінок, вступайте в червоної класовий фронт проти війни! Робітники, члени спортивних організацій! Ваше місце у наших рядах для боротьби проти імперіалістичної війни й воєнної небезпеки! Робітники, члени всіх масових організацій! Знайте, що час війни наближається! Не врте панцифістичним брехунам і соціал-демократичним обманцям! Об'єднуйтеся під прапором революційної боротьби проти війни!"

Працюючі селяни всіх країн! Створіть могутній робітничо-селянський союз для спільного діляння за пролетаріатом проти небезпеки війни. Працюючі всіх країн, що повноволени націоналі! Повноволени народи колоній і півночній! Ми закликаємо всі створені нами для об'єднаної боротьби проти імперіалістичного фронту організації — до об'єднання під прапором боротьби проти імперіалістичної війни в день 1. серпня під проводом Комінтерну!"

Бюро Комінтерну.

СПРАВА, ЯКІЙ ТРЕБА ДОПОМОГТИ.

Відозва ЦКВ ТУРФДім, ЦК Жіночої Секції, ЦК Секції Молоді й Головного Заряду РЗТ до всіх українських робітничо-фармерських організацій та до українських трудящих мас Канади.

Дорогі Товариші й Товаришк! Переглядаючи "Укр. Роб. Вісти", ви бачили в двох минулих числах короткий поклик, щоб всі наші організації в Канаді устали в єдиний ліній по одному пікніку в користь своєї робітничо-фармерської преси. Редакція піддала цю гадку тому, що літо дуже тяжке для всієї робітничої преси, а ко-ло нашої преси лежить тепер скрутне положення.

Вам відомо, що минуло листопадовою кампанією ми заплатили нову прес-машину, виплативши \$11.000 готівкою з каси. Відомо також вам, що ми "Фармерське Життя" побільшили на 8 сторін, а "У.Р.В." на шість сторін, не підносячи на них передплати. Ми перевели двотижневу ювілейну кампанію в другий поволіний березня, але вона не пройшла так ударно, як повинна була пройти, а головне те, що не довго часу проминуло від листопадової кампанії.

Однак видавничтво, не оглядаючись на всі ці недостатки, точно виконує постанови наших з'їздів що до побільшення преси, а навіть, як самі не бачите, докладно всіх етарів для того, щоб поліпшити нашу пресу змістом. Наші газети, як ніколи інші в Канаді, широко відкрили свої сторінки для своїх дописувачів, заповнюючи свої сторінки широкими виступами зі всіх галузів ін-

дустрії, в яких працює українське робітництво. Наша преса поставила справу так, щоб на її сторінках відбивалось справжнє життя й боротьба української трудящих мас Канади, і наших організацій. Наша преса допустила на своїх сторінках широкую самокритику як одиниць, що на це заслужили, так і поодиноких організацій.

А це свідчить, що наша преса виховала вже наші організації та читачів до того урівня, що вони вже не бояться і не обра-зяться, коли прочитають в ній про себе часами гіркі слова правди.

Зараз літо. Організаційна діяльність притихла. В такі часи преса майже єдинокій живчик, що живить нашу організацію, що вже й між собою й підтримує та про все інформує. Але з вище наведеної причини отой живчик зараз потребує допомоги, щоб пережити літо, надтяжкий час, до осені, коли починають жити наші організації, коли оживляють читачі.

Тому ми без дальших пояснень кличемо: всі підділи ТУРФДім, Жіночої Секції, Секції Молоді й Робітничого Запідомогого Товариства улашуйте спільно в місяці липні по одному пікніку в кожній місцевості для своєї преси. Спільними силами лише один пікнік, але такий, щоб з него вплинула на допомогу своїй

пресі шира жертва. Виберіть відповідний день і місце, добре приготуйтеся, влаштуйте на нему вибір робітників, робіток, чи годюсний пікніку, проведіть компетичні і інші забави й чистий прихід негайно зашліть на допомогу своїй пресі.

Ці старання наших організацій, їхніх зарядів та комітетів ми кличемо підтримати все членство та читачки маси всіх місцевостей.

За старання наших організацій, їхніх зарядів та комітетів ми кличемо підтримати все членство та читачки маси всіх місцевостей.

За ЦКВ ТУРФДім  
М. Штануцький, секр.  
За Головного Заряду РЗТ  
О. Доміцький, секр.

КРИЗЬ ЧЕРВОНИ ОКУЛЯРИ.

(Табака для носа, чи ніс для табаки?)

Нашо господь наділив людину носом — не знаю, але це не для табаки, — то я певний. Бо об'є, як не вховаю й проте, байдуже ніяк — жіно. А є люди, що ти їх ніяк не переко-наеш. Візьмим хоч би яку річ, як Всеукраїнська Академія Наук в Києві. Наукова вона інституція чи ні?

Є мішне питання — правда? Отже гаразд: і робітників й пави годяться з тим, що наукова. А тепер запитаймо: "Чи люди мають слухати для науки, чи наука для людей?"

Радянська влада сказала: Українська Академія Наук має служити трудящим. Тому треба склад і вчених поновити, увалити туди децю людей молодих, що зв'язані ближче з трудовими масами, які, що правда, не копали скал, щоб дослідити тринітійську культуру, але які активно працюють для збудування нового соціалістичного ладу на користь всім трудящим.

Для мене тут справа ясна: Академіє — допомагай своїми

Товариші й Товаришк! Готуйтеся й визначте день пікніку у своїй місцевості таки зараз! Зараз же напишіть до своєї газети, що ви вже робите! Ми будемо слідити, які виділи перші відгукнуться на наш поклик.

З товариським привітом  
За ЦКВ ТУРФДім  
М. Штануцький, секр.  
За Головного Заряду РЗТ  
О. Доміцький, секр.

Хіба-ж можна таких людей, як Матвій Яворський робити членом академії?

Тай думаю я, розглядаючи цей лемент криз червоної окуляри: навіть українське робітництво в Канаді краще знає Матвія Яворського, автора книжок по українській історії, як всіх інших отих крикличів галицьких-гаденкинів. Знає й каже: не академія для вчених, але вчені й академія для лю-дств.

Ессєрі!

Лектор дає лекцію. Говорить про раціоналізацію в промисловості. Доказує фактами та прикладами як запровадження найновіших машин в індустрію спричинює безробіття.

Встає робітник і питає: В Радянському Союзі та-кож запроваджують нові машини, значить і там вони спричиняють безробіття?

Ні, якраз навпаки, найновіші машини не спричиняють в Радянському Союзі безробіття. І якщо-тепер в Радянському Союзі є безробітні, то тільки завдяки тому, що там взагалі велика не-достача машин.

Кавіталіст ставить клич: "Чоловік для машини". А Радянський Союз ставить клич: "Машина для чоловіка".

Клич капіталіст встановлює у своїй фабриці нову машину, то він видаляє від праці сотки робітників, а залишає лише десятків; й то як додаток до машини.

Клич радянська влада встановлює нові машини, то вони скорочує години праці робітникам і взагалі полєкшує умовини праці.

Як то, за що "новий наступ"? Гине "огнище української культури", це знов мовискобська, жидівська і ин дикатура. Хто-ж таке вигдає?

Червоний.